
KALENDÁ¤ KONGRESÒ

144 Osteologick˘ bulletin 2003 ã. 4 roã. 8

Pokyny pro autory

PPrrooffiill  ččaassooppiissuu::
OOsstteeoollooggiicckkýý  bbuulllleettiinn je periodikum, zabývající se klinickou

a laboratorní problematikou kostního metabolismu v celé šíři, jak

ve vlastních základních, ale i hraničních lékařských, případně, po-

kud je třeba, i v nelékařských oborech. Přednost se dává informa-

cím s praktickým výstupem.

ZZáássaaddyy  vvzzttaahhuu  mmeezzii  aauuttoorryy  aa rreeddaakkccíí::
Redakce přijímá příspěvky v češtině, ve slovenštině, nebo ang-

ličtině, které odpovídají odbornému profilu časopisu. Kromě zpráv

a společenské rubriky jsou všechny přijaté příspěvky podrobeny

nezávislé recenzi minimálně dvěma (2) recenzenty, přičemž se za-

chovává oboustranná anonymita. O výsledcích recenzního řízení je

autor zpraven dopisem redakce současně s názorem redakce na ko-

nečnou úpravu článku nejpozději do 2 měsíců od doručení přís-

pěvku. Redakce si vyhrazuje právo provádět drobné stylistické

úpravy textu a upravovat pravopis podle progresivní verze. Redak-

ce ve vlastní režii doplní překlad názvu a souhrnu příspěvku do ang-

ličtiny, pokud autor tyto podklady nedodá v potřebné kvalitě sám.

Před definitivním odevzdáním do tisku bude autorovi (hlavnímu

autorovi) zaslán provizorní výtisk práce k autorské korektuře.

Při autorské korektuře nelze bez předchozí dohody s redakcí pro-

vádět změny textu v rozsahu větším než 5 řádků. Užívejte obvy-

klých korektorských značek. Korekturu odešlete neprodleně zpět,

nedostane-li ji redakce do 5 pracovních dnů od odeslání, bude to

považovat za souhlas autora s textem (je možné použít i faxu nebo

e-mailu s naskenovanou přílohou). 

Uveřejněná práce se stává majetkem časopisu a přetisknout její

část, přesahující rozsah abstraktu nebo použít obrázek v jiné pub-

likaci lze jen se souhlasem vydavatele. Rukopis se archivuje v re-

dakci; autorům se vrací jen, byl-li odmítnut nebo na zvláštní vyžá-

dání. 

ZZaassíílláánníí  rruukkooppiissůů::
Všechny rukopisy zasílejte výhradně na dále uvedenou adresu

redakce, a to zásadně ve dvojí formě: 

a) jeden kompletní výtisk s veškerou obrazovou dokumentací,

opatřený titulní stranou s podpisem hlavního autora,

b) text rukopisu v elektronické podobě (na disketě, CD) včetně ti-

tulní strany (viz dále, samozřejmě bez autentického podpisu)

spolu s tabulkami, grafy a schématy, pokud byly vyrobeny po-

mocí počítačového programu. Tabulky, grafy, obrázky a sché-

mata připojte jako samostatné soubory mimo textový soubor.

Velmi tím usnadníte konečné zpracování.

TTiittuullnníí  ssttrraannaa  oobbssaahhuujjee::
a) Název práce, který musí být stručný a výstižný, musí odpovídat

skutečnému obsahu sdělení a bez použití zkratek.

b) Typ sdělení (viz níže).

c) Jména autora a spoluautorů ve zkrácené podobě bez titulů

(J. Xyz, B. Yxz, …), s odkazy na názvy jejich pracovišť.

d) V samostatném odstavci celá jména autorů a spoluautorů včet-

ně titulů a vědeckých hodností. Názvy pracovišť, na něž se

u jmen odkazuje.

e) U prvního (hlavního) autora bude uvedena úplná kontaktní 

adresa pro další styk s redakcí včetně e-mailové adresy.

f) U prvního (hlavního) autora uveďte rovněž telefonní, případně

faxové spojení.

g) Prohlášení, že zaslaný text je určen pro otištění v časopise 

Osteologický Bulletin a nebyl ani nebude jinde publikován

a klauzuli, že spoluautoři souhlasí s textem zaslaného sdělení

a s uveřejněním v tomto časopise.

h) U původních a přehledných prací a u krátkých sdělení připojí

autor prohlášení (a to i v negativním případě) o sponzorování či

střetu zájmů; je-li práce sponzorována (grantem, jinou organi-

zací, výrobcem a pod.) nebo dochází-li ke střetu zájmů (např.

autor je přímo či nepřímo zainteresován na výsledcích výroby

či prodeje, je majitelem popisovaného patentu a p.), musí být

tato skutečnost v závěru sdělení uvedena. 

i) U klinických studií připojí autor čestné prohlášení, že studie by-

la před zahájením schválena místně příslušnou etickou komisí.

Prováděly-li se pokusy na zvířatech, vyžaduje se prohlášení, že

byly dodrženy ústavní nebo národní předpisy a směrnice pro

chov a experimentální užití zvířat.

j) Pod prohlášením (body g,h,i), opatřeným datem, je třeba vlast-

noruční podpis hlavního autora.

k) Redakce netrvá na „imprimatur“ přednosty pracoviště auto-

ra/autorů.

TTyyppyy  ssdděělleenníí::
Každý příspěvek musí být samotnými autory označen jako jed-

na z následujících variant; podle tohoto zařazení bude v redakci

posuzován, v nejasných případech bude konečné zařazení prove-

deno po dohodě redakce s autorem. Má-li předkládaná práce aty-

pické charakteristiky, je vhodné kontaktovat předem redakci Oste-

ologického bulletinu, paní Marii Janovicovou (redakce@trios.cz).

11..  ÚÚvvooddnnííkk  ((EEddiittoorriiaall))

Stručná charakteristika konkrétního aktuálního problému z pera

erudovaného odborníka, zkušeného a známého autora. Nejčastěji

se týká článku či skupiny článků k určité problematice publikova-

ných ve stejném čísle Osteologického bulletinu. Editorial je zadá-

ván redakční radou konkrétnímu autorovi

22..  PPůůvvooddnníí  pprrááccee  ((OOrriiggiinnaall  aarrttiiccllee))

Práce obsahuje výsledky vlastního laboratorního, klinického ne-

bo epidemiologického výzkumu. Obvyklý rozsah 8–16 normo-

stran; souhrnný počet tabulek, grafů a obrázků 2–10; literárních

odkazů 10–30. Souhrn v rozsahu 10–20 řádků musí být strukturo-

vaný, tj. dělený na oddíly: Cíl práce – Materiál a metody – Vý-

sledky – Závěr. Vlastní text se dělí na Úvod – Materiál a metody –

Výsledky – Diskuzi – Závěr.

Úvod slouží k základnímu seznámení s problematikou, popř. dů-

vody, které vedly autora k vytvoření práce. Uvádí hypotézu, která

má být potvrzena či vyvrácena. 

Soubor pacientů, materiál a metody (v experimentálních pracích

pouze Materiál a metody). Toto je část, která by měla přinést zá-

kladní informace o hlavních charakteristikách souborů pacientů,

v případě experimentální či teoretické studie také o materiálu, kte-

rý autor hodnotil. Při popisu metody je třeba přesně popsat postup

a nedílnou součástí této pasáže je i způsob statistického hodnocení.

Výsledky. Tato část původní práce musí obsahovat fakta zjiště-

ná studií, tj. odpovědi na otázky položené v předchozí části (Mate-

riál, metody). Do této části nepatří interpretace získaných výsled-

ků ani diskuze k nim. Grafické znázornění výsledků je vítáno.

Výsledky uvedené v grafické podobě či v tabulkách by neměly být

opakovány v textu. 

Diskuze slouží k rozboru dosažených výsledků a k jejich srov-

nání s pracemi jiných autorů zabývajícími se stejnou problemati-

kou. Údaje uvedené v části Úvod by se neměly v diskuzi opakovat.

Je nutno odlišit logická vysvětlení výsledků od extrapolací či hy-

potéz založených na získaných výsledcích.

Závěr. Shrnuje význam studie a vyjadřuje, zda bylo dosaženo cí-

lů uvedených v úvodu, resp. zda byla potvrzena původní hypotéza.


